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Aufgabe 30. (Laurent-Entwicklung)
Bestimmen Sie die Laurent-Entwicklung der Funktion

f(z) =
z2 − 6

z2 + 5z + 6

für folgende Kreisringe:

a) B2(0),

b) B2,3(0),

c) B3,∞(0).

Aufgabe 31. (Abschätzung für die Laurent-Koeffizienten)
Es sei f eine holomorphe Funktion auf einer offenen Menge U ⊂ C mit einer isolierten

Singularität im Punkt p. Sei nun
∞∑

n=−∞

an(z − p)n die zugehörige Laurent-Reihe.

a) Beweisen Sie die folgende Abschätzung für die Laurent-Koeefizienten:

|an| ≤
||f ||∂Br(p)

rn

für jedes r > 0 mit Br(p) \ { p } ⊂ U .

b) Nutzen Sie a), um einen alternativen Beweis des Riemannschen Hebbarkeitssatzes
zu geben.

Aufgabe 32. (Residuensatz)
Es sei γ : [0, 3] → C

t 7→


2(1− t)e2πit falls t ∈ [0, 1]
e−πi(t−1) − 1 falls t ∈ [1, 2]

4t− 10 falls t ∈ [2, 3]

der Weg aus Aufgabe 23 b). Berechnen Sie∫
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